

**Stanovisko starostky obce Šintava
k doplnenému bodu rokovania OZ s názvom:
Investície bez schválenia OZ. Výzva starostke obce.**

Obci bol dňa 18.2.2025 doručený podnet troch poslancov Jána Šimulčíka, Miroslavy Jurašikovej a Radky Drábikovej, zo dňa 18.02.2025, ktorý je označený ako *Investície bez schválenia OZ. Výzva starostke obce*, ktorým žiadajú obec na základe §25 ods. 4 písm. a) zákona č. 369/1990 Z.z. o zaradenie do programu najbližšieho verejného zasadnutia OZ bod programu, ktorého znenie je: *Investície bez schválenia OZ. Výzva starostke obce*. Svoj podnet menovaní poslanci zdôvodňujú nasledovne: *Predchádzanie nehospodárneho vynakladania financií z rozpočtu obce a svojvôle starostky obce*. Súčasťou podnetu je návrh uznesenia, ktoré znie:

Obecné zastupiteľstvo v Šintave

A) *Odmietá konanie starostky obce v súvislosti:*

- *s objednaním LED osvetlenia,*
- *s objednaním digitálnej úradnej tabule, ktorá t. č. slúži ako informačný box,*
- *s objednaním služby zabezpečujúcej správu miezd a personálnej agendy obecného úradu,*
- *s ďalšími finančnými výdavkami,*
ktoré neboli prejednané a schválené na obecnom zastupiteľstve.

B) *Vyzýva starostku obce, aby:*

- *efektívne a hospodárne používala financie obce,*
- *rešpektovala zákonné postavenie obecného zastupiteľstva, neobchádzala obecné zastupiteľstvo pri úkonoch týkajúcich sa nakladania a investovania finančných prostriedkov z rozpočtu obce (opravy, nákupy a služby), ktoré podliehajú schváleniu obecného zastupiteľstva.*

K uvedenému podnetu predkladá starostka svoje vyjadrenie:

Z uvedeného podnetu menovaných poslancov nie je zrejmé, ktoré konkrétne zákonné ustanovenia mali byť starostkou porušené. Tiež z podnetu poslancov nie je zrejmé o aké konkrétne ďalšie finančné výdavky sa jedná, ktoré neboli prejednané a schválené na obecnom zastupiteľstve, a preto vo svojom vyjadrení starostka sa vyjadruje iba k objednaníu nasledovných tovarov a služieb:

1. LED osvetlenie,
2. digitálna úradná tabuľa,
3. služba zabezpečujúca správu miezd a personálnej agendy obecného úradu.

Ad 1. - LED osvetlenie

LED osvetlenie v celkovej výške 29 889,00 € bolo objednané dňa 09.12.2024 a v súlade so záverom z pracovnej porady poslancov, ktorá sa konala 5.12.2024. Na predmetnej porade bolo s poslancami dohodnuté, že na zasadnutí OZ dňa 10.12.2024, poslanci schvália použitie prostriedkov rezervného fondu na kapitálové výdavky, čo nakoniec aj poslanci schválili uznesením č. 313 z 10.12.2024.

Starostka odmieta obvinenie, že v tomto prípade postupovala neefektívne a nehospodárne. Práve naopak, v prípade objednania svietidiel postupovala transparentne, od novembra 2024

poskytovala poslancom na pracovných poradách informácie týkajúce sa dodávateľov svietidiel, a na poradu poslancov, ktorá bola dňa 7.11.2024 zavolať zástupcu spoločnosti ARETAX - LED s.r.o., u ktorej si obec svietidla objednala. Na porade sa zúčastnili 8 poslanci, každý mal možnosť sa zástupcom spoločnosti opýtať čokoľvek v súvislosti s dodávkou svietidiel. Na pracovnej porade dňa 05.12.2024 sa väčšina z prítomných poslancov vyjadrila, že súhlasí s objednaním svietidiel, s tým, že na rokovaní OZ dňa 10.12.2024 schvália použitie prostriedkov z rezervného fondu. Starostka, vychádzajúc zo skutočnosti, že väčšina poslancov súhlasila s objednaním svietidiel, následne 09.12.2024 svietidlá objednala. Svietidlá by určite neobjednala, ak by väčšina poslancov súhlas s objednaním svietidiel na pracovnej porade nevyslovila. Zástupca dodávateľa svietidiel bol starostkou upovedomený, že poslanci OZ musia schváliť použitie finančných prostriedkov na kúpu svietidiel a teda, ak nebude schválený presun finančných prostriedkov, objednávka bude stornovaná, s čím bol aj zástupca dodávateľa upovedomený.

Ad 2. - digitálna úradná tabuľa

Digitálna úradná tabuľa, ktorej hodnota je rozrátaná na 24 mesiacov vo forme nájmu vo výške 273 €/mesiac a servisných služieb vo výške 55 €/mesiac, bola objednaná na základe zmlúv so spoločnosťou Galileo Corporation, s.r.o. dňa 13.05.2024. Starostka tabuľu zabezpečila z finančných prostriedkov obce, a to presunom finančných prostriedkov z iných položiek v rozpočte na rok 2024 na položky *licenčné poplatky – komunikácia obce a komunikácia obce – služby*. Presun finančných prostriedkov je zrejmý z dokumentu pod názvom *Rozpočtové opatrenie – úprava rozpočtu v kompetencii starostu S2/2024 z 30.06.2024*. Uvedený presun finančných prostriedkov vykonala starostka v súlade s uznesením OZ, ktoré bolo schválené OZ dňa 22.6.2009, na základe ktorého je starosta oprávnený *prevádzať úpravy v rozpočte medzi rozpočtovými skladbami do výšky 5.000 €*. V rozpočte na rok 2025 OZ schválilo finančné prostriedky na úhradu nájmu a servisu digitálnej úradnej tabule.

Starostka odmieta obvinenie, že v tomto prípade postupovala neefektívne a neehospodárne. Účelom zakúpenia digitálnej úradnej tabule bola modernizácia služieb, ktoré poskytuje obec svojim občanom a návštevníkom, čo už je pre mnohé samosprávy samozrejmé, a v neposlednom rade aj zlepšenie pracovných podmienok pre zamestnancov obecného úradu. Starostka obce svojim konaním nezaťažila rozpočet obce jednorazovo, ale jednotlivé splátky rozložila na 24 mesiacov, po uplynutí ktorých sa tabuľa stane majetkom obce.

Ad 3. služba zabezpečujúca správu miezd a personálnej agendy obecného úradu

Uzatvoreniu zmluvy so spoločnosťou PAYROLL, spol. s r.o. dňa 29.01.2025, predmetom ktorej je poskytovať obci služby a výkon prác v oblasti vedenia personalistiky a výpočtu miezd, predchádzali rokovania s poslancami OZ, ktorí boli informovaní o potrebe prijať na dohodu o vykonávaní prác mimo pracovného pomeru (ďalej len „dohoda“) jedného zamestnanca, ktorý by spracovával túto agendu. Následne OZ schválilo v rozpočte na rok 2025 v položke mzdy pre zamestnancov, ktorí sú zamestnaní na dohodu, objem finančných prostriedkov, tak ako sa dohodli s poslancami. Keďže sa obci nepodarilo prijať zamestnanca na výkon uvedených prác a koncom januára 2025 bolo potrebné zabezpečiť spracovanie miezd, starostka po zvážení finančných nákladov na zamestnanca – „dohodára“ a finančných nákladov na službu, ktorú poskytuje pre obec spoločnosť PAYROLL, spol. s r.o., uzatvorila predmetnú zmluvu. Účelom na uzatvorenie predmetnej zmluvy bolo operatívne riešiť situáciu, a to operatívne zabezpečiť spracovanie miezd za január 2025, pričom nedôjde k navýšeniu objemu finančných prostriedkov, ktoré sú schválené v rozpočte na rok 2025. Počas roka 2025 bude vykonaný presun finančných prostriedkov z položky – mzdy pre zamestnancov – dohodárov, vrátane

presunu z položiek, na ktorých sú narozpočítované finančné prostriedky - odvody do poisťovni na položku služby. V rozpočte na rok 2025 je na tohto zamestnanca – dohodára, ktorý mal vykonávať mzdovú agendu narozpočítovaných 7200 € (suma je vrátane odvodov) a ročné náklady na zazmluvnenú službu sú vo výške cca 6800 €. Na presun finančných prostriedkov na vyššie popísaný účel má starostka oprávnenie v zmysle už skôr spomínaného uznesenia OZ z 22.6.2009, podľa ktorého je starosta oprávnený *prevádzať úpravy v rozpočte medzi rozpočtovými skladbami do výšky 5.000 €*.

Výhodnosť uzatvorenej zmluvy spočíva nie len v nákladoch, ktoré sú porovnateľné, resp. nižšie, ale aj v tom, že v prípade zamestnanca- dohodára, by bolo potrebné zakúpiť počítať a mzdový softvér (pôvodný mzdový softvér bol nefunkčný) a čo je najdôležitejšie zostane na obci ekonómka a nie je potrebné hľadať externú firmu.

Cieľom tohto vyjadrenia starostky je vysvetliť nie len poslancom, ktorí podali podnet na doplnenie bodu na rokovanie OZ, ale aj ostatným poslancom OZ, a v neposlednom rade občanom, že nekoná a ani nikdy nekonala tak, aby jej konanie malo znaky netransparentnosti, neefektívnosti a neúčelnosti a bolo v rozpore so zákonom.

Dôkazom toho sú aj pracovné porady poslancov, na ktorých sa riešia aj operatívne problémy obecného úradu, ktoré sú v kompetencii starostu.

V súvislosti s vyššie uvedeným je potrebné ešte zdôrazniť, že obec Šintava, tak ako každá samospráva v SR má dva rovnocenné orgány, ktorými je OZ a starosta a ktoré sú od seba nezávislé a každý má určenú svoju pôsobnosť. Každý z nich disponuje originálnou kompetenciou a má rovnocenné postavenie. OZ je strategický orgán, a preto jeho úlohou je prijímať strategické dokumenty, resp. prijímať uznesenia v súlade so zákonom, napr. so zákonom o majetku obcí, zákonom o obecnom zriadení. Starostka je výkonný orgán, ktorý zabezpečuje operatívu obce.

Na základe uvedeného je preto aj navrhované uznesenie, ktoré navrhujú prijať spomínaní traja poslanci, v rozpore so zákonom o obecnom zriadení. Okrem iného starostka dáva do pozornosti poslancom, že by bolo vhodné uznieť sa na schválení kontrolóra, ktorého už obec nemá viac ak 1 rok a ktorému môžu poslanci udeľovať úlohy s cieľom kontrolovať hospodárenie obce a teda aj starostku.